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A politikai pártokból
Budapest, okt. 14. A kisgazdapárt azon 

tagjai, kik a szerda esti szavazásnál a hivata­
losan beterjesztett indítvány ellen foglaltak ál­
lást, így a Tomcsányi-csoport, tegnap óta nyílt 
akcióba kezdett. Céljuk, hogy kiléptessék a 
pártból azoxat, akik a tiz pontba foglalt kö­
veteléseket megszerkesztették és azt a párttal 
elfogadtatták. Tegnap délután és este két he­
lyen0 tanácskoztak egymásközött. Ma ugyan le­
lohadt a mozgalom, de még nem lett vége, 
mert elhatározásukat a miniszterelnök megér­
kezésétől tették függővé. A tegnapi megbeszé­
lésen 18-an vettek részt, ma azonban legalább 
11-en jelentették be csatlakozásukat.

A kisgazdapártban támadt konfliktus elő­
térbe helyezte az egységes part tervét. A Si- 
monyi-Semadam tervezet elfogadói azt hangoz­
tattak, hogy a Rubinek által beterjesztett ter­
vezet nem egyéb, mint az óhajuk szerint ala­
kítandó uj párt programja. A keresztyén párt­
ban, ahol eddig épen azért ellenezték az egy­
séges párt tervét, mert nem akartak együtt­
működni a szabad királyválasztók radikálisabb 
csoportjával, ma elérkezettnek látják az időt 
arra, hogy az egységes pártot megalakítsák. 
Ma már úgy gondolják, hogy amennyiben a 
Tomcsányi—Ferdinándy-félo csoport kiválik a 
kisgazdapartból, akkor velük és a disszidensek- 
kel együtt hajlandók megcsinálni az egységes 
pártot. Az uj kormányzópárt tehát az egész 
keresztyénpártból, a disszidensekből és a kilépő 
kisgazdapártiakból kerülne ki.

Ha az egységes párt ezen az alapon létre­
jön, az esetben nagyatádi Szabó István hívei­
vel együtt ellenzékbe menne s igy a Bethlen- 
kabinetet újra kellene alakítani. Minthogy az 
egységes pártnak az ellenzékkel szemben több­
sége lesz, követelni fogják, hogy a Bethlen- 
kabinetnek valamennyi tagját az uj kormányzó­
pártból válasszák.

A miniszterelnök és a külügyminiszter ma 
éjszaka érkeznek meg velencei utjukról és ér­
tesülésünk szerint holnap mindketten megjelen­
nek a keresztyénpártban, ahol a miniszterelnök 
részletesen fogja ismertetni a velencei tárgya­
lások lefolyását és eredményét.

A bizalmas értekezleten megbeszélik az 
uj helyzet következtében előállott teendőket is. 
Remélhető, hogy a holnapi értekezleten jelen­
tős lépéssel viszik előre az egységes párt ügyét.

Budapest, okt. 14. A kisgazdapártban a 
helyzet tegnap óta nem változott. A mérsékelt 
csoport részéről csak egy-két ember járt fenn 
a pártban, amely egyébként is csak gyéren 
volt látogatott. Politikai körökben a helyzet 
tisztázását Bethlen István gróf miniszterelnök 
visszatérésétől várják, aki holnap érkezik Buda­
pestre és már hétfőn tárgyalni fog gróf And- 
rássy Gyulával.

Egyébként a vasárnapot a baranyai agi- 
táeiónak szentelik. Hir szerint Andrássy is 
leutazik Pécsre és Bajára és nagyatádi Szabo 
István is meg fogja látogatni a baranyai ke­
rületeket. Hétfőn mindkét pártvezér visszatér 
a fővárosba.

A pártokban úgy tudják, hogy a nemzet­
gyűlés külügyi bizottságát már a jövő héten 
szerdára vagy csütörtökre összehívják és ezen 
az ülésen fogja tájékoztatni Bethlen István 
miniszterelnök és Bánffy külügyminiszter a 
képviselőket a velencei tárgyalások eredmé­
nyéről

Egy esti lap a nemzetgyűlésnek október

23-ra való összehívásáról ad hirt. Illetékes 
helyen erről semmit sem tudnak. A képviselők 
körében pedig a Ház összehívására vonatko­
zólag semmiféle mozgalom nem indult meg 
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Támadják az osztrák kormányt
A nagynémetek és a szociáldemokraták elégedetlenkednek

A velencei megállapodás részletei
Velence, okt. 14. A velencei értekezleten 

létrejött megállapodásokról csak szűkszavú tu­
dósítást adtak ki. A hivatalos közlemény ki­
egészítéséül a következő értesítést küldte a 
MTI. tudósítója.

Nyolc nappal azután, hogy a tábornoki 
bizottság megál’apitotta, hogy az Ausztriának 
ítélt területen a pacifikálás megtörtént, a 
tábornoki bizottság vezetésével népszavazás 
lesz. A népszavazásban Sopronon kívül Brenn­
berg, Ágfalva, Nagycenk és még hat község 
fog résztvenni. Esetleg a szövetséges nagyha­
talmak csapatokat fognak küldeni a népsza­
vazási területre, hogy a rend fenntartását biz­
tosítsák. — A népszavazás után nyolc napon 
belül, annak eredményéhez képest fog meg­
történni a terület átadása és az erre vonat­
kozó jegyzőkönyv aláírása.

Az olasz kormány magái a vállalta, hogy 
lehetőleg siettetni fogja a határmegállapitó bi­
zottságok munkáját. Az osztrákok kötelezték 
magukat, hogy a határmegállapitó bizottságok­
nak s esetleg fellebbezés esetén a népszövet­
ségnek döntését véglegesnek fogadják el.

Magyarország pénzügyi követeléseiről két 
héten belül a' magyar és osztrák kormányok 
között köBvetlen tárgyalások indulnak meg. Ha 
ezen tárgyalások két hét alattjnem vezetnének 
eredményre, akkor vegyes döntőbíróság dönti 
el a kérdést s a birósg Ítéletét mindkét fél 
kötelezőleg elfogadja,

Az osztrák kormány kötelezte magát, 
hogy teljes amnesztiát ad s elvileg tartóz­
kodik a tömeges elbocsátásoktól. Ha egyeseket 
méfis elbocsátani kivárnia, akkor ezt eseten­
ként egyénenként fogja elbírálni és az elbo­
csátottmik teljes nyugdijat biztosit. Egyébként 
a tisztviselökérdés részleteiről még további 
tárgyalások lesznek.

A magyar kormány kötelezte magát hogy 
a pacifikáció érdekében minden szükséges in­
tézkedést megtesz s hogy a paciíikációt három 
hét alatt keresztülviszi. A forgalmi kérdések 
tekintetében megállapodtak abban, hogy Sop­
ronon keresztül a személy és teherforgalomban 
biztosítják Ausztriának a szomszédos' lorgalmi 
jellegű kedvezményeket. Ezekről a kérdésekről 
egyébként szintén részletesebben fognak még 
tárgyalni.

Bethlen és Schober az egyezményről 
Velence, okt. 14. Schober kancellár a ve­

lencei egyezmény aláírása előtt a Palazzo Coi- 
nerben elhelyezett prefektura úgynevezett sárga­
termében fogadta a MTI. kiküldött tudósítóját, 
akinek azon kérdésére, hogy miként ítéli meg 
a két országra nézve teljesen újszerű delega- 
ciós tárgyalások eredményét, igy válaszolt:

— Rendkívül hálásaknak kell lennünk 
Della Torretta Öexcelcnciája iránt, amiért le­
hetővé tette ezt a megbeszélést, amelynek ed­
digi eredményei arra mutatnak, hogy inindkét 
ólüim képviselőit áthatja az a törekvés, hogy 
kiküszöböljék az átmenetileg beállott nézetel­
téréseket. Reméljük, hogy Magyarország és

és ezt csak akkorra várják, amikor a nyugat­
magyarországi kérdés már lekerült a napi­
rendről és a politikai helyzet is valamelyest
tisztázást nyert.

Ausztria viszonya a jövőben a legbarátságo­
sabbá fejlődhetik ki.

Bethlen István gróf miniszterelnök a MTI. 
kiküldött tudósítójának igy nyilatkozott:

— Miután megkötöttük az egyezményt, 
azt lojálisán kívánjuk végre is hajtani. Remé­
lem, hogy a legközelebbi időben a trianoni 
békeszerződésnek végrehajtása körül az Ausz­
triával támadt ellentéteket sikerülni fog ki­
egyenlíteni. Az Olaszország részéről megnyil­
vánult jóindulatot s ezt magyar részről is han­
goztatom, külpolitikánk szempontjából igen nagy 
értékűnek tartom. Magyarország és Olaszország 
között komoly ellentét sohasem volt. Igen há­
lásak vagyunk azért, hogy Olaszország e ko­
moly helyzetben a közvetítői szerepet vállalni 
szives volt.

Velence, okt. 14. A velencei magyar de­
legáció ma reggel indult vissza.

Az osztrák nagynémetek támadják 
a kormányt

Bécs, okt. 14. A velencei megegyezés a 
nauynémetek és a szociáldemokraták körében 
nagy elkeseredést keltett, mert a megegyezés 
nem biztosította Nyugatmagyarországnak Ausz­
tria által való megszállását. A megegyezés 
ezen módja váratlanul érte a pártokat, amiért 
nyilván Schober ellen fognak fordulni. Azzal 
vádolják Schobert, hogy a tárgyalást a kor­
mány felfogásától eltérő szellemben folytatta. 
A nagynémetek és a néppárt ebben a súlyos 
nemzeti kérdésben nem hajlandó álláspontjából 
engedni. Amennyiben a kormány jelentésében 
nem mutat rá az egyezség megváltoztatására, 
akkor a nagynémetek mindent megtesznek, 
hogy a velencei megegyezést, illetve annak 
végrehajtását megakadályozzák, ami egyértelmű 
egy újabb kormányválsággal.

Cseh vélemény
Prága, okt. 14. A velencei konferenciáról 

a .,Prager Presse“ a következőket Írja: A 
cseh politika örömmel üdvözölné, ha a velen­
cei megegyezés gyorsítaná a trianoni béke ke­
resztülvitelét és tényleg megoldaná a problé­
mát. Mindenesetre a magyar kormányon múlik, 

| hogy jóhiszemüleg, kötelezettségének teljesí­
tésével be fogja ezen törekvését bizonyítani. 
A kisantant is elkövet minden lehetőt, hogy a 
magyar kormányt a békeszerződés gyors tel­
jesítésében támegassa.

Anglia vonakodott a közvetítésbe belemenni
Velence, okt. 14. A „Gazetta Venezia“ 

a velencei értekezlet sikerét méltatva léniái 
értesülés alapján megjegyzi, hogy Anglia kez­
dőiben nem méltányolta a maga teljes érte­
kében Della Torrei la olasz külügyminiszter 
kezdeményezését, talán azért, hogy éreztesse 
Olaszországgal, mennyire rá van szorulva 
nemzetközi kérdésekben Nagy-Brittania támo­
gatására. Olaszország végül is elértő Angliá­
nál azt, amit akart, de ez bizonyos időbe ke­
rült. A lap azt írja, hogy ez a módszer nem 
a legjobb a szövetségesek egységének ápo­
lására.
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A tanári kör közgyűlése ■
Tegnap délután tartotta meg az országos 

középiskolai tanáregyesület debreceni köre 
első, alakuló ülésót a ref. főgimnázium pom­
pás. tágas tanácskozó termében. A tagok szo­
katlan nagy számban vettek részt a közgyű­
lésen, úgy, hogy évek óta nem láttunk ilyen 
arányú érdeklődést

Dr Bessenyei Lajos elnök, tartalmas, , 
mélyjaratu megnyitója után, (amit a „Hajdú- j 
föld“ holnapi szamában közlünk) Majoros Béla, , 
a kör agilis titkára olvasta jelentését, amely- j 
ben újabb nagyarányú taglétszám szaporulattal 
lepte meg a tagokat, majd a pénztárosi be­
számoló monotón adatai után a gyűlés leg­
fontosabb programmpontja : a tisztujitás került 
szőnyegre. A kör Mitrovics Gyula dr egyetemi 
tanar és a kör tevékenyen működő tagja indít­
ványára, meleg szeretettel és lelkesedéssel egy­
hangúlag választotta meg a tavalyi érdemes 
tisztikart, a mostani 1921.22. iskolai év tar­
tamára is. A határozat értelmében újból dr 
Bessenyei Lnjoy ref. főgimn. tanár, lapunk 
Jeles tollú külső munkatálsa lett az elnök; az j 
alelnöki tiszttel Koncz Aurélné, a Dóczi- 
intézet igazgatónőjét és Zivuska Jenő dr 
egyetemi magántanárt bízták meg. Tiíkár lett 
Majoros Béla, a tanker, kir. főigazgatósághoz 
beosztott középiskolai tanar, pénztáros Red- 
hoffir Rezső, föreáliskolai tanár.

Az országos középiskolai tanáregyesület 
közeli közgyűlésén a kör dr Horv iy Róbert 
föreáliskolai tanárral képviselteti magát és 
egyúttal kitüntető ünneplésben részesítette ki­
váló tagját, aki 25 éves tagsága alatt szorgos 
munkása és hasznos részese volt Debrécen 
pedagógiai tevékenységének.

A gyűlés végén dr Ztvuska Jenő alelnök 
hatalmas tenoru beszédben üdvözölte dr Besse­
nyei Lajos alelnököt abból az alkalomból, hogy 
a legfelsőbb egyházi (konventi) bíróság felmen­
tette ai alól az igazságtalan vad alól, amely- 
Ijel egy a lapunkban megjelent bátor cikkéből 
kifolyólag a debreceni egyházkerületi bíróság 
illette. A kör egyhangúlag ünnepelte elnöké­
ben : Bessenyeiben a keresztyén nemzeti esz­
mék törhetetlen zászlótartóját.

Zártat Windischgraetz birtokaira
Budapest, október 14. Politikai körökben 

élénk feltűnést keltett az a hir, hogy Win- 
dischgraetz herceg egy francia pénzcsoporttal 
magyarországi birtokainak eladásáról tárgyalt. 
Arról értesülünk, hogy a kisgazdapárt egy 
képviselő tagja a nemzetgyűlés legközelebbi 
ülésén indítványt fog előterjeszteni Windisch- 
graetz herceg vagyonának zár alá vételére, 
azért, hogy vagyonának tervezett eladása és 
ezzel az állam kártérítési igényeinek akár jó­
hiszemű kijátszása is megakadályoztassék.

Erről Benkő Gábor a következőket mon­
dotta : Az állami számvevőség három hónappal 
ezelőtt telszóllitotta Windischgraetzet, hogy a 
burgonya ügyben térítse vissza a kédéses 
milliókat. A herceg mindezideig nem fizette a 
pénzt vissza. Minthogy pedig birtokainak 
eladása szóba került, az államnak gondos­
kodnia kell biztosítékról. Én a nemzetgyűlés 
legközelebbi ülésén fogom a herceg vagyoná­
nak zár alá helyezéséről szóló indítványomat 
előterjeszteni.

Morvátok 
a szerb zsarnokság ellen

Zágráb, okt. 14. (Magyar Kurír.) A Dras­
kovics miniszter gyilkosai elleni por első vád­
lottja, Csolakovics, a tárgyaláson kijelentette 
hogy nem érzi magát bűnösnek, mert Dras­
kovics meggyilkolásával lelkiismereti köteles­
ségét teljesítette.

A szerb zsarnokság, — úgymond - el­
nyomta a horvatokat és judoszláviában most 
rosszabb a hetyzet, mint a háború előtt volt 
> h űr u{pfne',ete,t magyar elnyomás sokkal 
liberálisabb volt a mostaninál. Azért fordult a 
kommunizmus felé, mert remélte, hogy ez lösz 
a kivezető ut. Ezután még hozzáfűz e hogy 
Draskovicsot, mint embert sajnálja, de a 
horvát nemzeti érdekeknek vélt szóMini a 
miniszter meggyilkolásával.

A tárgyalás két-három napig fog tartani.

A nemzeti kisebbségek képviselete
Budapest, okt. 14 A népszövetségi tár­

saságok uniója csütörtökön reggel kezdte meg 
Bécsben Ador volt svájci köztársasági elnök 
elnöklésével tanácskozásait. Hainisch osztrák 
köztársasági elnök ma délután fogadta a kon­
gresszuson résztvevőket. A magyar delegációt: 
Eöttövényi Olivér dr t, Póka-Pivny Bélát és 
Púikért Alajost, Dumba volt nagykövet mu­
tatta be az elnöknek, aki hosszasan elbeszél­
getett a magyar delegátusokkal. Hainisch elnök 
sajnálkozását fejezte ki afelett, hogy gróf 
Appunyi Albert és gróf Andrássy Gyula aka-

Letartóztatták 
a dollársikkasztót,

Rossz útra tért postatisztviselö
A Haiduföld néhány nap előtt hirt adott 

arról, hogy a debreceni főpostán levélfoszto­
gatás történt. Most a nyomozás befejezést 
nyert s az ügy részleteit is közölhetjük. Kö r lös ' 
Gyula m. kir. posta- és távírda kiadó az I. 
számú fópostán teljesített szolgálatot. Hivatal­
főnökei meg voltak elégedve az egyébként 
szimpatikus tisztviselővel. Feltűnt azonban, 
hogy az illető április havában igen nagy lábon 
kezdett élni. Esténként nagyokat mulatott, sőt 
ü nőkre is költött. Ekkor a postafőnökség 
Köblöst áttette a II. számú postahivatalhoz.

Néhány nappal ezelőtt azooban a postáról 
feljelentés érkezett a rendőrséghez, hogy Köb­
lös több Amerikából érkezett levelet kifosztott. 
A rendőrség nyomozást indított és Köblösnél 
házkutatást rendeltek el. A házkutatásnál ki­
derült, hogy 250 dollárnak hágott nyakára 
Köblös, ami körülbelel 160 ezer koronának 
telel meg.

A rossz útra tévedt postakiadó ezt az 
összeget úgy sikkasztotta el hogy a vastagabb 
amerikai leveleket egyszerűen nem kézbesí­
tette, de hogy az ezekre kiállított vények ki­
töltve legyenek, más leveleket is besorozott az 
amerikai levelek közé s azokat expediálta.

Köblöst a rendőrség letartóztatta s elő­
állította a rendőrségen, ahol kihallgatták. Le­
tartóztatása annyira meglepte a fiatal bűnöst, 
“°gy mindent bevallott. Bűnösségének felfe- 

_z , R annyira leverte, hogy nem is védekezett, 
sót kijelentette, hogy bűnösnek érzi magát. 
. \ rendőrség ez ügyben a nyomozást
befejezte és Köblös Gyulát a mai nap folyamán 
átkiséri az ügyészségre, hol ellene sikkasztás 
büntette címén eljárás indul.

ahol házkutatást 
című lap jelen­

Győznek a törökök
Konstantinápoly, október 14. A török hi- 

vatalos frontjelentés megcáfolja a görögök 
győzelméről elterjedt híreket. A török vezér­
kar jelentése szerint a török haderők továbbra 
1S> győzelmesen nyomulnak előre.

Letartóztatott 
felvidéki kommunisták 
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ebben 
a bug«, 

szeánsz^

dályozva voltak a megjelenésben és 
örömének adott kifejezést, hogy a 
magyarországi kérdésben a két * 
állam között megegyezés jött létre

A kongresszus napirendién szereplő u 
dések közül különösen fontos az ui áiia > 
kulatokban élő kisebbségek önálló képSj 
a Népszövetség uniójában. Hosszasan tár<4 i 
ták a lefegyverzés kérdését is. — a vele • 
konferenciáról péntek délután visszatért ScAoT* 
szövetségi kancellár ma fogadja a kon^ress/ 
tagjait. " ' u’

□ o
— Tóth Lajos államtitkár Debreceni, Tóth Lajos közoktatásügyi h. blSÄ 

nap este Debrecenbe érkezett ho»v itt 
délelőtt az egyetemi építő bizottság üléL“’ 
kultusz kormányt képviselje. ” 3
Ml t ~ SajtÓgyÜlés. Holnap, vasárnap délután 
fél -x oraxur tartja a Kér. Nemzeti Li<-a nni 
tábora nagy szabású sajtódélutánját °a vl 
megyeháza dísztermében. <u-‘

A sajtó délutánt Haendel Vilmosáé ha 
széde nyitja meg. Puskás Jenő a Fehér UisáJ 
szerkesztője a destruktiv sajtóról tart előadás? 
Vf ^n/^D0S?é a Marschalkő Lajos ás 
di Körösi Kálmán irredenta verseiből M pin 
Szentpeteryné Hajdú Boriska, a kerosztvón 
eszme lelkes női harcosa, a keresztyén L 
gyarság sajtójának küzdelmeit és céljait ismer ‘«li, végül dr BerrwUK Nándor' néS 
miniszter általános ismertetést nyújt a kérész- 
tjén irodalomról.. A sajtódélutánnak egyébként 
nem lesz politikai színezete; dr Bernolák Nán 
dór is csupán mint tudós fog beszélni a gyű­
lésen. A kifejtendő propaganda egyedül a 
keresztyén sajtó és irodalom érdekét ’ kívánja 
szolgálni. Aikauja
GAvr,TrílkerJlc!i ^kapitány hivatalos utón. 
GAyczy Tihamér kerületi rendőrfőkapitány ma 
hajnalban a szerencsi vonattal hivatalos kőr­
útjára ment.

. ~. Kinevezés. A ni. kir. kereskedelem­
ügyi miniszter Sztankay F. Béla ipariskolai 
igazgatót a fémipari szakiskolán szervezett 
elek romos ipari előkészítő tanfolyam vizsga- 
S?áFánakx elnökévé’ Abonyi Ferenc ipar­
iskolai tanárt ugyanezen bizottság tagjává, 

,x.nZC?. \ István királyi iparfőfelügyelöt pedig 
kStTÍ aZ 1923, év Végéig terJedö idöré 

rp- ~r PZZa Ünnepség. Hir szerint a gróf 
m-c a T,tvan szoborbizottság október 31-én 
lisza Istvan gróf mártírhalálának évfordulóján 
nagj szabású Tisza-emlékünnepség rendezését 
nT7\ezi‘ A/ előjelekből ítélve az ünnepség im­
pozáns méretű lesz. b
a hh-TT ? p,os^a* í°rgalom megindul Svájc-felé. 
A hivatalos lap legutóbbi száma közli, hogy 
Maojar°rszág és Svájc között a postautánvétel

■ postai-megbizási forgalom e hó 15-ével uj- 
o megnyílik. A Magyarországba szóló levél 

es csomag postai utánvétel és megbízás leg­
magasabb összege küldeményenként 300 svájci 
frank, illetve 10.000 magyar korona lehet.

minid. ,82 iskolaszékben. A kultusz- 
zter rendeletet adott ki, amelynek értei- 

e?enfld nők is lehetnek úgy iskola­
széki, mint állami elemi iskolai gondnoksági 
ago . A rendelet megemlíti, hogy a népiskolai 

hatóságokról szóló törvénycikk végrehajtási 
utasítása csak azt köti ki, hogy az iskolaszék 
'\gjai lehetőleg az oktatásügyhöz értő, de 

uIQni<.enja?tre .irni-olvasni tudó egyénekből vá- 
h- z o. Mivel a “ők az óvodai felügyelő- 

izo sági tagsági jogot már régóta gyakorol- 
hnä a "ultuszmÍDiszter kívánatosnak’ tartja, 
, Y?- íx Társadalomnak a nevelésügye iránt ér- 
?, ödé?sel viseltető s fogékonysággal biró 

rétégéit s ezek között különösen az anyákat 
‘ népiskola munkájának körébe bevonja és 
ezaital a család és az iskola közötti kapcso­
latot még intenzivebbé tegye.

. egységes. Az Ébredő Magya-
-jgj esületénck központi igazgatósága közli. 

10?y az egyesülct kettéválásáról napok óta 
eijesztett hírek valótlanok. A híresztelés az 

•gjesületböl kizárt egyénektől származik.
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- Az árvizsgáló bizottság és a gyufa.
^vizsgáló-bizottság a gyufa árát kicsiny- ; 

; ni árusításban belföldi gyártmánynál egy j 
koronában, külföldi gyártmánynál 150 korona- i 
ban állapította meg. Minthogy azonban a be- i 

sízési ár a kereskedők állítása szerint en­
nél nagyobb, (t. i. belföldi gyártmánynál mi- 
nimum'’i öO korona, külföldi gyártmánynál T80 
korona, azt panaszoljak, hogy az árvizsgáló­
bizottság által meghatározott áruk mellett a 
kiskereskedők kalkulálni nem tudnak.

A Kereskedő Társulat beadvánnyal for­
dult ezért az árvizsgálóbizottsághoz, melyben 
kérte, hogy a. gyufa nagybani árusításával fog­
lalkozó nagykereskedőket az árvizsgáló-bizott- 
sá<’ hívja össze értekezletre s az általuk be­
mutatandó adatok alapján állapítsa meg az ár­
vizsgáló bizottság a gyufa nagybani és ki­
csinyben árát.

Még helyesebb lenne a folyton változó 
árakra való tekintettel nem fix-árat, hanem az 
árusításnál szedhető haszonszázalékot meg­
állapítani.

- A magán vizsga ás érettségi vizsgadijakat tel-
fitaelték. A vaiiás- és közoktatásügyi miniszter, tekin­
tettel pénzünk értékének újabban beállott csökkenésére 
« magán és éret ségi vizsgadijakat az összes hazai ke­
reskedelmi iskolákban 1921—22. évi decemberi termi­
nusától kezdve felemelte. A magán vizsga dijak ettől 
ai időtől kezdődőleg évfolyamonként 750 kor. a kü­
lönbözeti vizsga dija is 750 kor. A javító vizsgára 
utaltak pedig tárgyanként 40—40 korona vizsga dijat 
tartoznak fizetni. Ugyan ettől az időponttól kezdve az 
érettségi vizsgálat dijat rendes tanulóknál 150 koroná­
ban, mig a magántanulók és külömbözeti érettségi 
vizsga diját 300—300 kvronában állapította meg a mi­
niszter. ...... , ,— A bolgár király egészséges. A buda­
pesti bolgár királyi követség teljesen valótlan­
nak minősíti a belgrádi lapok által terjesztett 
azt a hirt, hogy III. Boris bolgár király súlyos 
beteg. A király nem is volt beteg és most is 
a legjobb egészségnek örvend.

— Az Egyetemi Kör alakuló közgyűlését 
ma, szombaton délután 5 órakor tartja a kollé­
gium dísztermében. E közgyűlésen kerülnek 
betöltésre a vezető állások. A közgyűlés jelen­
tőségét az adja meg, hogy a vezetők helyes 
megválasztása fogja biztosítani az egyetemi 
ifjúság komoly munkáját. Az egyetemi ifjúság 
jól tudja ezt és a mai közgyűlésen megvá­
lasztja azokat, akikben bizalma összpoutosul. 
Miután a jelölések megtörténtek, a választások 
nyugodt méltósága biztosítottnak látszik. Min­
den egyetemi hallgatónak érdeke és köteles­
sége, hogy e közgyűlésen részt vegyen.

— lévmagyarositás. A hivatalos lap legutóbbi 
száma közli, hogy Husi Gyuláné szül. Szarakula Esz­
ter debreceni születésű, ugyar.ottani lakos Szarakula 
családi nevének Szarka névre keit átváltoztatását a 
belügym.niszter engedéizezte.

— A Városi Képtár (Füvészkert-u. 2. sz.) 
a közönség kívánságához alkalmazkodva, meg­
nyitási óráit megváltoztatta s ezután vasár­
naponként nem 9—12-ig, hunom 10—1-ig van 
nyitva. Egyben elhatározta a Képtár vezető­
sége azt is, hogy legalább 10 tagból álló tár­
saságnak, csoportban tanári vezetéssel meg­
jelenő tanulóifjúságnak bármely köznapon d. e. 
10—1-ig, d. u. 4—7-ig minden előzetes be­
jelentés nélkül, díjtalanul fogja megnyitni a 
képtárat a könyvtárban tartózkodó képtárőr, 
vagy annak helyettese. A Képtárban a leg­
jelesebb régi olasz, németalföldi, német, fran­
cia, valamint legkiválóbb magyar művészeknek 
sok milliót érő remekeiben gyönyörködhetik a 
közönség.

— Az explóziós-motor kezelői tanfolyamon 
a tanítás folyó- hó 17-én (hétfőn) veszi kez­
detét. A beiratkozott tanulók felhivatnak, hogy 
jelzett napon este fél 7 órakor a fémipari 
szakiskola I. emeleti 11. sz. termében jelent­
kezzenek. A tanfolyamra még felvételre jelent­
kezők elfogadtatnak naponta 2—4 óra között, 
vagy az első tanórákon. Igazgatóság.

— Köröznek két tolvajnőt. A nyirbalká- 
hyi csendőrörsparancsnokság táviratban arról 
értesítette a rendőrséget, hogy Szakolyon ot- 
Mák Lajos főjegyző kárára Szabó Mihályné 
szakácsnő, Rózinger Dávid földbirtokos kárára 
pedig Szabó Mária szobalány több ezer koro­
nás lopást követett el és mindkettőjüknek 
nyoma veszett. A rendőrség a nyilbalkányi 
cseadörőrs megkeresése alapján Szabó Mi- 
hályné és Szabó Mária körözését elrendelte.

. i föispáni hivatal és a hortobágyi 
asatasok. A fóspáui hivatal tegnap hivatalosan 1 
megcáfolta a hortobágyi forráskutatásoknál a 1 
sajtó egy részében közre adott híreket. A i 
catolat szerint közre adott hírek túlzottak < 
voltak.

— Somogyiak a vitézeknek. Kaposvárról 
jelentik: Somogyvármegye közigazgatási bi­
zottságának tegnapi ülésén Tallián Andor al- 
isjián bejelentette, hogy Somogyvármegyében 
eddig 396 hold földet ajánlottak fel ‘vitézi 
teleknek.

— Rendelet a mozikról. A belügymi­
niszter körrendeletét bocsátott ki a mozgó- 
lónykép-előadásokról. A rendelet kimondja, hogy 
a mozgófénykép üzem céljaira kijelölt helyi­
ségekben másnemű (orfeum, kabaré, dalestély, 
hangverseny stb.) nyilvános előadásokat tar­
tani tilos. Nem vonatkozik ez a tilalom a be­
mutatott mozgófénykép egyes részeinek, vagy 
jeleneteinek előadására, valamint a tudományos, 
ismeretterjesztő előadásokra és hazafias irányú 
szavaló előadásokra.

Feloszlatják a vasúti és hajózási fő­
felügyelőséget. A pénzügyminisztériumban az 
állami kiadások csökkentésével kapcsolatban 
elhatározták, hogy a vasúti és hajózási főfel­
ügyelőséget, amelynek fenntartása jelentős ter­
heket ró az államháztartásra, feloszlatják.

— Apagyilkos fin. Kaposvárról jelentik: 
Molnár Sándor gyulai születésű szekszárdi 
gimnáziumi tanuló agyonlőtte az atyját, mert 
az inegpirongatta. A fiatal gyilkost beszállí­
tották a szekszárdi ügyészség fogházába.

— A vasul szarkái. A máv. debreceni 
pályaudvari főnöksége tegnap feljelentést tett 
a rendőrségen, hogy ismeretien tettesek ismét 
feltörték egyik vaggont és az abban levő ra­
kományból 4 vég pamutárut, mintegy 10 ezer 
korona értékben és 60 kilogramm lisztet el­
loptak. A rendőrség nyomozza a tolvajokat. — 
Razziát, sok és gyakori razziát tartson a rend­
őrség a vasútállomási pályatesteken is. Talán 
igy legalább megritkulnak a vasúti szarkák, 
melyek sajátságos, kiirthatatlan élősdijei a 
vasutaknak.

— Baleset a villamosban. Tegnap este 
Malis József Hadházi-ut 44. szám alatti lakos 
a Csapó utcai villamoson hazafelé igyekezett. 
Útközben a Kis-Csapó utcán a robogó villa­
mosból kihajolt, a sínpárhoz közel álló vilamos- 
pózna elkapta a fejét és súlyosan megsebe­
sítette. A telefonon értesített mentők a hely­
színre siettek és Matis fejét bekötözve, laká­
sára szállították, Vizsgálat indult az irányban, 
hogy vájjon kit terhel a felelőség.

— Lókötők garázdálkodtak Csegén. A 
tiszaesegei csendőrörs arról értesítette a deb­
receni államrendörséget, hogy Gulyás Sándor 
tiszaesegei gazdálkodó 16 ezer koronát érő 8 
eves pej, kesejlábu kanca lovát és Részi János 
két lóra való szerszámját és szekerét ismeretlen 
tettesek ellopták. A gyanú egy férfire és egy 
nőre irányul, akiket Debrecen felé láttak menni 
a lopott jószágckkal. A rendőrség a csegei 
csendőrőrs megkeresésére a tolvajokat nyo­
mozza.

— A Hagyat Köztisztviselők Fogyasztási Slövet- 
keletének költeményei: T. tagjainknak idegenkedése a 
vásott fától s emiatti naponként megújuló panaszok 
miatt megállapodást létesítettünk Debrecen város erdő- 
gazdaságával oly értelemben, hogy a még raktáron 
levő vágott fát hasábfára cseréli át az erdőgazdaság. 
Mivel ez az aktus természetszerűleg hosszabb időt 
vesz igénybe, újólag felkérjük t. tagjainkat, kik a vá­
ltási dijat már befizették, hogy tűzifa járandóságukat 
folvő hó 20-ig okvetlen szállíttassák el, nehogy kése­
delmeskedésük folytán esetleg kellemetlenséget vagy 
Wesleizes fuvarköltséget szerezzenek maguknak. Újabb í fáutalvárfyokat nenl adunk £ S kérÍÜt VeÄ* 
ineabizottakat is. E hó 24 tol kezdve csak hasáb fát 
ősziünk” a kiosztás helyét hirlapilag közölni fogjuk.

— Antantbizottság; Nyíregyházán. Nyiregy- 
házárél jelenük okt. 14.-ről: Ma éjjel Mis­
kolcról Njiregyházára éikezett a határkiigazitó 
antantbizottság, amelynek tagjai két francia 
és egy olasz tiszt. A bizottság a mai napot 
Nyíregyházán töltötte és onnan a demarkációs 
vonalra utazott.

— Választás Dorogon. A belügyminiszter 
az Esztcrgommogyei dorogi választókerületben 
elhalálozás folytan szükségessé vált időközi 
választás napját november 6-ára tűzte ki.

— Városi földek bérbeadása. A városi 
tanács tegnap délelőtt 9 órakor dr Tatay Zol­
tán tb. tanácsnok elnökletével a város két 
kisebb birtokára haszonbérleti árverést tartott. 
Ez alkalommal az özv. Kovácsné-féle Kónya- 
majorsági-ut mellett elterülő 5 holdas kispar- 
colla és a Tóth Miklós bérletéből az úgyneve­
zett I, és II. számú tagból való 28 katasatiális 
hold és 800 négyszögöles kisbirtok került ár­
verés alá. Az özv. Kovácsné-féle kisparcellára 
többen árvereltek, mig végre a 8 ezer koro­
nás kikiáltási árral szemben legtöbbet, 20 ezer 
korona évi bért Szabó Endréné Ígért. A Tóth 
Miklós-féle birtokra a 10,000 koronás kikiál­
tási árral szemben a legmagasabb ajánlatot 
tette: 71,500 korona évi bért Hegedűs Árpád. 
Az árverésen jelen volt Magoss György fő­
ügyész is, a jegyzőkönyvet pedig Nagy Dezső 
tb. számtiszt vezette.

— Az osztrák Hegedős Lóránt. Rosenberg 
bankigazgató, az osztrák pénzügyminiszter he­
lyettese nemsokára helyet fog foglalni az osz­
trák kabinetben. Azzal a tervvel foglalkozik, 
hogy megállapítsa az osztrák bankóprést, majd 
belföldi, valamint marka-kölesönt igyekszik sze­
rezni Ausztriaiak.

— Uj iparengedélyek A városi tanács tegnapi 
üléséből kifolyólag a következő ui iparengedélyeket 
állította ki: Gáspár József férfiszabo 300, Vantora Jó­
zsef lakatos és vízvezetéki szerelő 500, Kardos Istvan 
fuvaros 300, Serföző Imre pékfpar 500, Farkas István 
férfiszabó 200, Szathmáry István asztalos 500, Fodor 
Szili női kalapdiszitő 500, özv. Deutsch Józsefné ma­
radékáru és zsák kereskedés 300, Munkácsi István 
fuvaros 500, Debreceni Általános fogyasztási szövet­
kezet ruházati, élelmiszer, gyümölcs, fűszer és gyar­
matáru kereskedés ICO’, özv. Szilágyi Sándorné ba­
romfi kereskedés 200, Bordás Benjámin férfiszabó 50#, 
Govrik Béla fuvaros 200, Zsirosi Árpád és fsai fűszer 
és gyarmatáru bizományi raktár és üzlet 1000, Har­
sányt Sándorné fuvaros 3000. Szabó Bertalan asztalos 
500, Atlanti Konzervgyár rt. hal és kiskonzervkészités 
és forgalomba hozatal 2000, Varga Józsefné fuvaros 
300, Goldberger Lajos kozmetikai müintézet 1000, 
Waltner Sámuel baromfi, tojás és vadkereskedés 1000 
korona ipardijak lefizetése ellenében.

— A sikkasztó asztalos. Özv. Vdsáry 
Andrásné Péterfia-utca 63. szám alatti lakos 
feljelentést tett a rendőrségen, hogy néhány 
hónappal ezelőtt átadott Szabó Lajos Péterfia 
utca 54. szám alatti asztalosnak 10 darabb 2 
és fél méteres szilfát azzal, hogy abból ré- 
szére egy szekrényt készitsen. Szabó a mun- 

1 kát elvállalta, sőt a munkára 1700 korona elő- 
1 leget fel is vett, de a szekrényt még mindig 
1 nem készítette el. A rendőrség a feljelentés 
' a feljelentés alapján Szabó ellen eljárást in- 
í ditett. Srdekes, hogy ez ellen az asztalos ellen 
> többen tettek feljelentést hasonló ügyekből 
’ kifolyólag.

— A tűzoltók köszöneté. A debreceni 
tűzoltóság nevében Bíró Lajos és Dézsi István 
segédtisztek ma délelőtt megjelentek dr Pass 
Károly tb. tanácsnok előtt és köszönetét mond­
tak azért a támogatásért, hogy a városi ta­
nácsban állást foglalt a tűzoltók ruhasegélyénok 
megszavazása érdekében. Egyben felkérték a 
tanácsnokot, hogy a tűzoltóság köszönetét tol­
mácsolja a városi tanács előtt. A tanácsnok 
válaszában rámutatott arra, hogy ő csak kö­
telességét teljesítette, továbbá arra is, hogy a 
városi tanács mindenkor méltányolja a tűzoltó­
ság fontos munkakörét. Egyébként a megtisz­
teltetésért hálás köszönetét mondott.

— Táacestély a Royalban e hó 16-án, 
vasárnap este 7 órai kezdettel az iparos és 
kereskedő ifjak táncvizsgájával egybekötve. 
Belépődij 15 kor. és a vigalmi adó.

— Értesítés. A Margit-fürdő részvény­
társaság köztisztviselők részére a gőzfürdő­
árakat leszállította. Kedvezményes jegyek 21 
koronáért fényképes igazolvány felmutatása 
ellenében a fürdőpénztárnál válthatók. Iszap 
vizgyógykurák és villanyfilrdök Manilöan egész 
nap nők és férfiak részére.

Az uj svéd kormány
Stockholm, okt. 14. Az uj Brantiug-kor 

mány ma tette le az esküt a király kezébe.

Franciaország és Fiume
Róma, okt. 14. (Szikratávirat.) Páriából 

jelentik : Millerand köztársasági elnök és Briand 
miniszterelnök szívélyes hangú táviratban szc- 
rencsekivánatukat fejezték ki Zanellának, mint 
az újonnan alakult fiumei kormány fejének.
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— Akár Tan lakása, akár nincs egyfor­
mán érdekli az uj (Bernolák-féle) lakásrende­
let. Most Jelent meg Sebes Jenő dr. lakás- 
hívatali osztály vezető magyarázatával Kapható 
a könyvkereskedésekben, tőzsdékben és újság­
árusoknál.

Uj. Schaff János táncintézetében a 
Royalban az őszi tánctanfolyam e hó léén, 
hétfőn veszi kezdetét. Gazdálkodó ifjak ré­
szére este 5 -7-ig. Iparos és kereskedőifjak 
részére este 8—10 óráig.

Jóváhagyott költségvetés. A város 1921. 
évi költségvetését, melyet legutóbb felterjesz­
tettek. a belügyminiszter megjegyzés nélkül, 
jóváhagyva lekuidte a városnak.

WZISHL4Z
Folt, amely tisztit. A Csokonai-szin- 

házban tegnap este játszott Echegaray-da- 
rab ismét bebizonyította, hogy a színpadi 
mesteremberek lenyűgöző hatása mennyire nem 
terjed többre, mint csak 30—10 esztendő. Mert 
Echegaray ugyan igen elmés, okos, ügyes és 
kitűnő drámairó, sőt a zsenialitás iehellete is 
érintette, de az idő eljárt: mások a fogások 
az eszközök ű 
az eszközeinek 
ami eröpazarlás 
ökenomikusabb technikához szokott nézőt csak 
fárasztja, de sem meggyőzni, még kevésbbé 
felemelni nem tudja. Csak jó mesterember és 
■em zseni.

Az előadás gondos fegyelmezettsége fe­
ledtetni tudta a darab hibáit, kár azonban, 
hogy egyesek recitativöként ható deklamálása 
megbontotta a különben sikeresen biztosított 
egységes stílust.

Ha’assy Mariska mélyen intelligens, pom­
pás biztossággal megformált és kivételesen 
szuggesztiv kifejező erővel érvényre juttatott 
alakítása dominálta az egész előadást. — 
Rubinyi finom pszihologiai készségé, László 
és Heltai stilusérzéke és biztossága egyaránt 
támaszai voltak a jó előadásnak, 
ben azonban több a felfogó, 
képesség.

Stiahmk és mozgésiinbázak
Szombaton C) bérletben 

Cigánygrófné Helvey, Szigeti, Göndör, Kálmán 
Manci, Heltay viszik sikerre a darabot. A II. 
felvonás szólóját Utassy Gizi táncolja.

más a hatás is. — Épen 
tulhalmozott gazdagsásra az, 
impresszióját kelti s a mai,

Lux Erzsi- 
mint a kifejező 

(bl) 
közleményei 
kerül színre a

Ezeregy éjszaka. Párisi Path« színes film 
6 felvonásban. Ragyogó pompás színes tér 
telek, a keleti bűbájos mesevilág csdás élet 
kelése. Előadások 5, 7 és 9 órakor. Jegyelő­
vétel.

Ohnet világhírű regényét Sarah grófnőt, 
Franceska Bertini a nagy olasz művésznő fő­
szereplésével hétfőn mutatja be az Apolló.

Az óriási sikerű Sálán fiai HL győzedel­
mes és befejező része szombaton délután o 
érakor, félhelyárakkal 7 és 9-től rendes hely­
árakkal vau műsoron „Zigoto mint detektív“ 
cimü ameiikai 2 felvonásom burleszkkel az 
Urániában.

Nobody és a Bűvös szentek. A Nobody 
három első filmje. A titokzatos utas. A meg­
lepetések mestere. Az Atlantic varieté szen­
zációja. Továbbá Jessy és Bessy Dolly araerika 
legszebb filmmüvésznöi iker táncfenomének 
csodás játékával „Bűvös szemek“ c. amerikai 
erotikus filmjáték 5 felvonásban hétfőn 5, 7 
és 9 órás előadásban! Jegyek d. e. 10—12-ig 
és d. u. 4-től az Urániában.

Ha megfujják a trombitát! c. hazafias 
moziszkeccs általános közkívánatra e hó 20-tól 
négy napig lesz műsoron, mérsékelten felemelt 
helyárakkal. E négy napon Veres Tóni és 
veje, Sovánka Sándor zenekara fog közremű­
ködni minden előadásban. Jegyelővétel! Sies­
sen jegyét biztosítani az Urániában.

A Nobody előadásokra szóló jegyeket már 
tömegesen veszik az Brániában.

kiirt 10x100 ni. sfaféta versenyét. A startnál»
védő DEAC, DTE es MOVE-DSE ieie.a n'ul,‘’i 
MOVE nem tudta a telje» gárdáját indítani i!?8’A 
staféta 2 tagja beteg s egy Budapestre utaztrá .n ’ 
tartalékkal indult, A kezdés után a DEAC c« "^Oi» 
futója megbotlik s igy a DTE futója elhúz mPe’iián’k 

• mely előnyt a második s harmadik taoia Psal,e 'er,t> 
viszont a DEAC futóit elkedvetleníti, igV »nm nnei> 

i 40 méterrel gvőz. mig a MOVE-DSE sn 1a.DTe 
j harmad k. u mé‘enel

DBASE választmánya ma este 8 óraker » ki
; helyiségben választmányi tagok teljes számbanV»u 

megjelenése kéretik. '•|o

Hajdiisógi Képes Kaptár
November közepén fog megjelenni a

„Hajdúsági Képes Kaptár“.
A naptár úgy szellemi részével, mint mi. 
érdekes tartalmánál fogva értékes ajándéka

msa lesz mindazon előfizetőinknek, akik les 
alább egy negyedévre előfizetnek a HAJdii.' 

fias’ FÖLDBE. A naptárban elhelyezendő birds.
Tf AYÍYHT1AY n !.;.JíC- ... «UUG»téseket a HAJDUFÖLD kiadóhivatala veszi fel',

APRÓ HIRDETÉSEK.

SPORT.
nn

Keresztúri büntetését 7 hónapra felemel­
ték. A felobbezési tanács a fegyelmi bíróság 
Keresztúri János ügyében hozott 3 hónapos 
letiltását 7 hónapra emelte fel s őt 1822. má­
jus hó 5-ig a nyilvános labdarúgástól eltiltja. 
Szilágyi Imre (DMTE) 4 hónapos letiltását 
helybenhagyták.

BUSE óvásának elutasítása. A fekbbezési lanács 
BUSE-nax azon kérelmét, hogy azért, mert Batán nevű 
hátvédjét a megismételt döntő mérkőzésnél nem en­
gedte beállítani, ezen mérkőzés eredményét semmisítse 
meg, elu ásít tta az óvás díj visszaadása’ mellett indo­
kolva azon körülménnyel, mely szerint egy utóbb ho­
zott, az óvásnak kedvező elvi döntés n in szolgálhat 
a mérkőzés megsemmisítésének alapjául,

HOVE-DSE versínye. Csendben, minden feltűnés 
és belépődíj nélkül tartotta meg a szokásos tréning 
keletében a MASz felhívására a tömegsport céljára

fiiifliancsoii 
felvétetnek fix fizetés­

sel és jutalékkal 
a hiadóhivataiunliban

Tejet
állandó szállításra keres 
Borbély Ferenc fűszeres 
Vígkedvű Miháíy-u. 25.

Bútorozott
szobát keres nőtlen úri­
ember. Ajánlatokat lapunk 

kiadójába kérek

Berakóleány 
azonnal felvétetik lapunk 

nyomdájában.

i Béíyegzőgyár
I és vésőintézet 

PjSULÓ I.
j Satthydnyl-utczK 99.

Túlerőn 13S5.

3-4
középiskolát végzett fiú 
tanulónak felvétetik la- 

punk nyomdájában.

Ólmot
veszek bármilyen mennyi­
ségben. Cim a kiadóban.

Eladó
házhelyek Mester-utca és b Diószegi úti sorompó­
nál, Értekezhetni Gazdák 

Bankja, Kossuth-u 17,

Forgács Istuán
I müérás
I Eádopos-g,

TANULÓLEÁNY
felvétetik lapunk nyomdá- 

 jában.

Mosott rongyot 
keres lapunk kiadóhiva­

tala megvételre.

A tőzsde
ZBrichl tórétórsde okt. 13. (MTI.) Berlin 

380, Holland 180.— Newvork 530, London 
2O66.Ptris 3870 Milánó 2050 Brüssel 4050, 
Koppenhága 104.—, Prága 590—, Budapest 
80— Zágráb 200, Bukarest 300, Varsó 15, 
Bért. 0-25, Osztrák lebélyeg 19.

Budapesti aarlat okt 13. (MTI.) Magyar 
hitel 1805 Osztrák hitel 645, Angol-Magyar 
bank 7.28, Leszámít bank 750, Magyar- 
Olasz bank 320, Jelz hitelbank 215 Keresk. 
bank 6900. Pesti hazai első 22250, Bor­
sodmiskolci 89.00

Valuták. Napoleon 2010 - 90, Angol font 
2520—1670, Dollár 648—, Francia frank 
4625-800, Márka 480-, Lira 2275-2530, 
Osztrák kor. 22 ,—23,';, Rubel 29----- 30
Lei 530----- , Sokol 716—, Svájci frank
9503—95110 Korona dinár 9.50—, Frank 
dinár 840 —845, Lengyel márka 19 —20.

1 A *s “tó idegen | 

Sí 11111 I ‘^^ábban ! 

|Siiiwi! Bjoitgj I 
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Üvegfalat^
6- ö méterest kere-í

Isek megvételre. Aján-j 
latokat a kiadóba | 

kerek. I

Nvomatott a hpkrádó Magyar y ■

A

ftAtTEOR MOZGÓBAN!
_________Bocukay-tér._________ a

Október hó 16-án vasárnap

ffladaniE Bccamíer l 
külföldi 1 inematografia örökbecsű j

mestermüve. Történelmi filmregény 6 4 
felvonásban. Főszereplő; Fern Andia. s 

Puccs az örökségnek. Vígjáték. | 
EI«»<jáiok kendet» d. u. 3, 5,7 és 9 óraker i 

PénaHrnyitás d. «. 10 érak»r
Haljrirak : P. 16, F. 14, I. 12, II. 4, 

III. 6 koiena.

KARDOS LÁSZLÓ
Dtibreczen, Kossuth-utca 9.

WMaMmrM»..-. .. „-araaw, wrj.

Len és pamutvásznak, siffonok 
Barettetek flannelek, zepliirek 
Női fehén emüek i ké8íen 
Ferit feliért.emúek és ren- 
Gyermek feliéi neműek | delésre 
Asztalnemüek, törülközők, tör- 
lök, harisnyák, zsebkendők, 
hímzések, kötények, kendők^ 
pokrócok, paplanok, ágyteri- 

tök, madrácok.

Csakis jó minőségekben.
Határozott árakon.

Cssilílöí SÉJJ FÉSZÉF8 hiflífott 
liszthfinpli beváltása
Felhívom a kereskedők figyelmét 

arra, Jiogy náluk előjegyzett és a 
csendőrség tagjai részére kiadott 
zöld színnyomású a négy helyen át- 
Ivukkasztott lisztkönyvekre heti 240 

Kg. lisztet, a csendörség tagjainak 
hozzátartozói részére kiadott piros 
színnyomású lisztkönyvekre a ren­
des fejadagot vagyis heti 140 dk" 
hsztet adhatnak ki és számolhat­
nak el.

Debrecen, 1921 október 15.
/OLD, tb. tanácsnok.

••a 83 e r

papirt ingyen vihetnek előfizető­
link lapunk nyomdájából Piacz-u. 

59. szára.

’TFIFFPH. ?°,iyháh I

tamWőh:|
iBaRos Isiuófi 

j J vas-kíreskcdésélnn. Egy tanulóI 
felvétetik, ?

■ -JÜT*^“***
s Lapkiadóvállalat uv.; '.'ában* Debiw.^a"
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ARANYÉRT, EZÜSTÉRI
budapesti magas árakat fizetek 

Kramer “í 
vs 8B s sasra a ® ® S H El n ESI

STANIOL 
fehér és minden színben az összes 

szakmákhoz állandóan raktáron 
Brüder Teich Staniolgyárának Mwyu- 
orsssgi vezérképviseletének í'öler.katánál Kun 

Bzidcr Budapest, VI., Nagy János-utca 6. 
Teleffonhivószám 17-40.

ff® ME KIS vasat, rozot és min- 
la g ’ fej Bjr ©3 dennemtl fémet terms- 
U a ö 7*3 ara á S gasabb árért vessek.
BIS Sl Kovácsoknak hasi-SS W ®»1 fis äs nálhatót becserélek. 5»- 

gyobb tételt elszállitoi.

Í STEINER, Eötvös-u. 110.

Kcváry és Állmaim
sziiesmesterek

Debrecen, Piac utca 42.
Pannonia szálló udvar

i Mindenféle «zücs munkákat szak-
i szerűen készít a legutóbbi divat szerint 

Ugyanott kész munkák kaphatók.
| Megrendeléseket pontosan eszközök

'areticv! Tóísöf-ut 59.


